*HALEHKA



*HaueHKa Ha ToBap - 3TO HaJbaBKa K

cebecToOMMOCTM TOBapa, KoTopas
(dopMMpPYyeT KOHEYHYIO LIEHY.

“TIpaBUIbLHO pacCYMTaHHaA HaLeHKa JaeT

npeAanpuHMMaTeIto BO3MOXHOCTb HE
TOJIbKO NOKPbITb pacxo/bl Ha

opraHu3aumuio bM3Heca, HO TaKXe U
MONYYUTb OXKMAAEMbBIM JOXOA.



“YpoBeHb HaLlEHKM 3aBUCHT OT:

*caMoro ToBapa, ero noTpebUTeNbCKMX CBOMCTB,
KayecTBa M BOCTPEOOBAHHOCTMH,

KOHKYPEHTOCNOCOBHOCTU NPOU3BOAUTENIA, KOTOPbIN
BbIMyCKaEeT TOBap;

*Pacxo0B, CBA3aHHbIX C OpraHM3aLMen Npoaax

(XpaHeHMe, TpaHCNOPTMPOBKa, AOCTaBKa ToBapa
KOHEYHOMY MOTpEOUTENIO);

*OT CyMMbI Hanora. MpoueHT Hanora 06bIYHO

[06aB/IeTCA K HaUeHKe Ha ToBap, 61arogapsa Yemy
npeanpuaTue yoeperaet cebs oT yObITKOB.



*KoHeyHasa CTOMMOCTb, MO KOTOPOM Bbl ByaeTe npeanarathb

Ball TOBap, B MEPBYIO oYepe b A0/IKHA YCTpamBaTh
noKynaTeneu.

*CpefHre noKasaTenm Nno CerMmeHTam:
*opexaa 1 06yBb: oT 40 10 105% HaLeHKM
*cyBeHMpbI, akceccyapbl U 6uKyTepusa: 6onblue 100%

*3amnyacTu An4 aBTOMOGUIEN, aBTO- M MOTO-aKkceccyapbl: 30 -
55%

*ToBapbl AOMa, KaHLeNAPCKMM ToBapbl: 25 - 65%

*KkocmeTHmKa: 25 - 75%



*Mpumep: Bal NOCTABLIMK NPOAAJ BaM

ayxu no ueHe 50S. HaueHka ans
KOCMETMKM MOXKeT BapbupoBaTbCs OT 25
A0 75 NpoueHTOoB.

[ipeanonoxmm, Bbl Bbiopann 40%.
50S$ * 40% = 20.
Bawla oTnycKHaA ueHa B 3TOM CJlyvae:

50+20=709%



*TIpoUEHT HaLEeHKM MOXKHO MoCYUTaTb M 06paTHBIM
NyTEM.

* J1na 3TOro cneayeT KOHEYHYI0 CTOMMOCTb
Pa3ZeMTb Ha 3aKYMOYHYIO U BbIYECTb €AUHMLLY.

[lpmep: Bbl NpoJaeTe KOMMJIEKT NoCTEe/IbHOro
6enbAa no ctommocTn 40S.

Ero ce6ectonMmocTb - 25S.

CynTaemM HaueHKy:

40/25-1 = 60%



*Kak y3HaTb 3aKyno4Hble LeHbl KOHKYPEHTOB?

*Bac, KaK npeAnpyHUMaTENs, MOryT

MHTEpPEeCOBaTb 3aKYyNOYHbl€ LileHbl KOHKYPEHTOB
Mo NPOCTOM NPMUYUHE: Y BaC OJMH NOCTABLLMK,
1 Bbl }XejlaeTe onpeaesimTb, He NOIb3yeTca n
KOHKYPEHT KaKUMM-NO0
NPpUBUIErMPOBAHHbIMU YC/IOBUAMMU Y
nocTaBLMKA.



* JInA 3TOro BbIGEpPUTE KaTeropmio AN CpaBHEHMA.
Hanpumep, oueHnBaem dpyTO0/KM.

KoHKypeHT npoaaet ee no 20 gonnapos. Bbl 3HaeTe, YTO NO
YC/IOBUAM A0roBOpa KOHKYPEHT, KaK U Bbl, HE MOXET AenaTtb
HaLEHKY Ha 3TOT ToBap Bblwe 60%. YToObl BbIYMCANTD
3aKYMNOYHYIO LleHY KOHKYpEHTa, BaM HEOOXOAMMO K HaLEHKe
106aBUTb €AMHMLY, a 3aTEM OKOHYaTe/IbHYIO LeHY pa3genuTtb
Ha NoJlydeHHOoe 4YMCNo.

B HaBegeHHOM NpuMepe pacyeTbl byayT BbirnsgeTb Tak:

20/1,6=12,58.






“Map»Ky MCrnonb3yloT ANA
BbIYMC/IEHUA YNCTOM
npuobININ N3 ob6LLEero aoxoaa



*OOPMYJ1bl PACYETA MAPXU U
HALEHKU B EXCEL

AAna peannsaumm HY>KHO TONIbKO ABa (DMHAHCOBbLIX MOKa3aTesif: LeHa U
cebecToMMOoCTb.

Mbl 3HaeM LEHY M CE6ECTOMMOCTb TOBapa, a HaM HYXXHO BblYMC/IMTb HALEHKY MU
MapKy.

Co3ganTe Taban4dky B Excel, Tak Kak Nnoka3aHO Ha pUCYHKeE:
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*B Ayelike noa cioBom mapxa D2 BBoaum cneayiolleto hopmyny:
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B pe3sysibTaTe nosiy4aeM rnokasartesib 06 bemMa MaprKm, y Hac OH
coctasmn: 33,3%.



*®opmyna pacyeTa HaueHku B Excel

*NepexoanmM KypcopoM Ha auelky B2, rae fomkeH oTo6pasuThCA

pe3y/ibTaT BbIYUCIEHUM U BBOAUM B Hee hopMyy:

MM + (= X ' fe| =(C2-A2)/A2100

4

1 Cebecroumocts| HaueHka %

B

C

LieHa

D
Map:a %

33,3

2

80] =(C2-A2)/ A2*10££

120
n

*B pe3ynbTaTe nosiyyaem CaeayoLmii nokasatenb A0M HaLeHKM:

50% (n1ecko nposepumse 80+507%=120).




*PA3HULA MEXXAY MAPXXEN U
HALEHKOW HA MPUMEPE

LleHa ToBapa = CebecTtoMMocTb + HaleHKa.
Mapka - ABNSeTCA pa3HULEN LiEeHbl U CEBECTOMMOCTM.

Map:ka - 3TO 0215 NpUObLININ KOTOPYIO COAEPHKMT LIEHA,
NO3TOMY Mapxa He MoxeT 6bITb 100% 1 6onee, TaK Kak
N06asA UeHa CoAepPKUT B cebe ellle A0110 CEO6ECTOMMOCTM.

HaueHKa - 3To 4acTb LUeHbl KOTOPYHO Mbl NpUbaBuaU K
cebeCcTOMMOCTM.
Map:Ka - 3To 4YacTb LieHbl, KOTOpasa OCTaeTCcA NocJie Bbl4ETa
cebeCcToOMMOCTM.



*Kak nocuMtaTb Map>Ky B MPOLEHTaX €C/IM 3HaeM HaLEeHKy?

AnAa HarnaaHoOCTHM NpuBeAeM NPaKkTUYECKUH NPUMEP.

[Mocne c6opa oTYETHbIX AaHHbIX (bUupMa noayumna
cnepyouime nokasaTesu.

*06bem npoaax = 1000

*HaueHka = 60%

Ha ocHoBe nony4YeHHbIX AaHHbIX BblYUCIAEM
cebectommocTb (1000 - x) / x = 60%

*Otcroga x = 1000 / (1 + 60%) = 625
Bbluncnaem mapy:

*1000 - 625 = 375
*375 / 1000 * 100 = 37,5%



U3 aTOro npumepa caepyet airopMtm opmybl
BblYMC/IeHMA MapXKu ana Excel:
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*Kak nocuymMTtaTb HaLLeHKY B MPOLEHTaX €C/IM 3HAaeM Mapy?

OT4yeTbl 0 NpoAarkax 3a npeablAyLiMU Nepmos
NpUHEC/U caeaylolme nokasartenm:.

*06bem npogax = 1000

*Mapa = 37,5%

Ha ocHOBe nosiy4eHHbIX AAaHHbIX BblYMCAAEM
ceb6ectoumocTb (1000 - x) / 1000 = 37,5%

*OTcroga x = 625
Bbluncnaem HaueHKy:

*1000 - 625 = 375
*375 / 625 * 100 = 60%



*Npumep anropmtma hopMybl BbIYMCAEHMA HaueHKM anda Excel:
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